



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

教育部重大课题《教师教育课程标准》将定稿

<http://www.fristlight.cn> 2005-12-15

[作者] 胡力佳

[单位] 华东师范大学教育科学学院

[摘要] 华东师范大学教育科学学院2005年12月14日讯 由华东师范大学校长王建磐任顾问、钟启泉教授任首席专家的教育部重大课题《教师教育课程标准》研制工作, 日前已取得阶段性突破, 开始在全国各地广泛征求意见, 进入标准文本定稿的最后冲刺阶段。教育部和华东师范大学领导对于《教师教育课程标准》研制工作高度重视, 并不断加大政策支持和经费投入的力度。教育部副部长袁贵仁几次听取课题进展汇报并提出重要指导意见, 师范司司长管培俊等多次召开座谈会听取课题组汇报和咨询专家的意见, 并专程到华东师范大学协调和推进课题研制工作, 校长王建磐就课题研究进展和经费支持等作出重要批示。目前, 课题组正分别在沿海和中西部地区分片征求各级各类教师教育机构对于课程标准文本的意见和建议, 力争早日向教育部提交《教师教育课程标准》送审稿。

[关键词] 华东师范大学;课程标准;教育部;课题

华东师范大学教育科学学院2005年12月14日讯 由华东师范大学校长王建磐任顾问、钟启泉教授任首席专家的教育部重大课题《教师教育课程标准》研制工作, 日前已取得阶段性突破, 开始在全国各地广泛征求意见, 进入标准文本定稿的最后冲刺阶段。2004年5月, 教育部开始启动教师教育课程改革的准备工作, 并就教师教育课程标准研制等项目在全国招标, 华东师范大学课程与教学研究所所长钟启泉教授领衔的教师教育课程标准研制课题组, 在投标中胜出。课题组由校长王建磐任顾问, 钟启泉教授任首席专家, 课程与教学研究所崔允漷、张华、吴刚平、胡惠闵、李季涓等专家教授作为核心成员, 聘请浙江大学教育学院、上海师大教科院、华南师大教科院、浙江师大教科院、浙江台州学院教科院等单位的专家加盟课题组, 聘请全国35位知名教育专家及教师教育负责人担任咨询专家, 共同组成工作团队, 为研制《教师教育课程标准》开展合作攻关。一年多来, 课题组对我国教师教育课程的现状进行了大量的调查研究, 对教师教育课程进行了深入的国际比较分析, 总结了国内外教师教育课程改革和发展的基本经验教训, 在11个子课题研究方面取得实质性突破, 提交了相应的研究报告。在前期研究中, 课题组与首都师大教科院部分专家合作研讨, 推动标准文本的研制工作。课题组在教师教育课程的基本理念、幼儿园教师教育课程标准、小学教师教育课程标准、中学教师教育课程标准以及相应的课程设置与实施建议方面进行了多种方案的设计与论证, 达成了基本的共识, 特别是在教育信念与责任、教育知识与技能和教育实践与体验等目标领域和具体目标方面构建了课程标准的基本框架。教育部和华东师范大学领导对于《教师教育课程标准》研制工作高度重视, 并不断加大政策支持和经费投入的力度。教育部副部长袁贵仁几次听取课题进展汇报并提出重要指导意见, 师范司司长管培俊等多次召开座谈会听取课题组汇报和咨询专家的意见, 并专程到华东师范大学协调和推进课题研制工作, 校长王建磐就课题研究进展和经费支持等作出重要批示。目前, 课题组正分别在沿海和中西部地区分片征求各级各类教师教育机构对于课程标准文本的意见和建议, 力争早日向教育部提交《教师教育课程标准》送审稿。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

